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ЗВІТ 
про діяльність депутатської групи Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Турецькою Республікою

У 2025 році депутатська група Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Турецькою Республікою здійснювала діяльність, 
спрямовану на розвиток міжпарламентського діалогу, поглиблення 
стратегічного партнерства між Україною та Турецькою Республікою, а також 
координацію позицій з актуальних питань безпеки, гуманітарної політики, 
економіки та освіти.

Впродовж року членами групи було здійснено низку закордонних 
відряджень до Турецької Республіки: 

З 21 по 30 січня 2025 року співголова депутатської групи з 
міжпарламентських зв’язків з Турецькою Республікою Ахтем Чийгоз перебував 
у відрядженні у м. Анкара з метою проведення зустрічей щодо розвитку 
міжпарламентського співробітництва, обговорення перебігу російсько-
української війни та ситуації в Криму. У межах відрядження проведено зустрічі 
з Йилдиримом Тугрулом Тюркешем - народним депутатом від Анкари і 
головою міжпарламентської групи дружби «Туреччина–Україна», іншими 
депутатами групи дружби Великих національних зборів Туреччини з Україною, 
Ялчином Топчу - головним радником Президента Туреччини Реджепа Таїпа 
Ердогана, Махмутом Чевіком - віце-президентом Турецького агентства 
міжнародного співробітництва та розвитку (TİKA), Абдуллою Ереном - 



головою Спілки турків та споріднених громад за кордоном (YTB), Наджи 
Бостанджи - ректором Університету Хаджи Байрам Велі, а також керівництвом 
і активістами Генерального центру товариств культури та взаємодопомоги 
кримських тюрків. Під час зустрічей обговорено питання підтримки України, 
становища кримських татар, реалізації проєктів TİKA, безпекової ситуації в 
регіоні та подальшого поглиблення українсько-турецького співробітництва.

З 8 по 15 квітня 2025 року у м. Анталія проходив 4-ий Анталійський 
дипломатичний форум під егідою Президента Туреччини Реджепа Таїпа 
Ердогана на тему «Відновити дипломатію у фрагментованому світі». 
Українську делегацію представили Міністр закордонних справ Андрій Сибіга, 
члени Групи міжпарламентської дружби Україна-Туреччина Ахтем Чийгоз і 
Мустафа Джемілєв, а також Посол України в Туреччині Наріман Джелял і 
голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров. Виступи Андрія 
Сибіги і Ахтема Чийгоза висвітлили позицію України щодо тимчасово 
окупованих територій, Ахтем Чийгоз наголосив на необхідності покарання 
агресора, який має на меті знищення корінних народів Криму. Виступи мали 
позитивний резонанс серед міжнародних учасників. Також у межах візиту 
відбулася зустріч з Віцепрезидентом Туреччини Джевдетом Їлмазом, під час 
якої підтверджено підтримку територіальної цілісності України та позицію 
«Крим - це Україна», а також зустріч з Генеральним секретарем ПАЧЕС 
Асефом Гаджиєвим щодо координації позицій напередодні засідання комітету 
ПАЧЕС. За результатами участі підтверджено подальшу політичну та 
практичну підтримку України з боку Туреччини, важливість форуму як 
міжнародної платформи для просування української позиції та зміцнення 
підтримки у питаннях деокупації Криму і захисту прав громадян України.

З 18 по 30 травня 2025 року народний депутат України Галушко М.Л. 
перебував у відрядженні, в межах якого було проведено низку зустрічей з 
депутатами парламенту Туреччини. Під час зустрічей обговорювалися питання 
підтримки обороноздатності України, захисту її суверенітету та територіальної 
цілісності, а також подальший розвиток міжпарламентського співробітництва. 
Окрему увагу було приділено взаємодії у сфері реформування сектору безпеки 
та правоохоронної системи, зокрема обміну законодавчим досвідом щодо 
врегулювання діяльності приватних детективів. У межах візиту також 
розглядалися перспективи поглиблення співпраці у реалізації спільних 
економічних і соціальних проєктів, а також можливості взаємодії у сфері 
оборонної промисловості та суднобудування, з урахуванням актуальних потреб 
сектору безпеки і оборони України. Окремий блок обговорень стосувався 



безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, зокрема питань соціального 
захисту українських громадян, які перебувають у Турецькій Республіці, а також 
міжпарламентської та міжнародної співпраці у протидії кіднепінгу та 
поверненні незаконно вивезених або примусово депортованих українських 
дітей.

У період з 01 по 05 липня 2025 року в межах діяльності 
міжпарламентської групи дружби «Україна–Туреччина» відбувся комплекс 
робочих зустрічей за участю новопризначеного Надзвичайного і Повноважного 
Посла України в Турецькій Республіці Нарімана Джеляла, представників 
Посольства України, співголови депутатської групи ВРУ з міжпарламентських 
зв’язків з Турецькою Республікою Ахтема Чийгоза, а також представників 
парламенту Турецької Республіки. З депутатами групи дружби Туреччина-
Україна і її головою Йилдиримом Тугрулом Туркешем обговорили поточний 
стан перебігу російсько- української війни і становище справ на окупованих 
територіях, зокрема в Криму; позицію Туреччини щодо підтримки України і її 
участь в процесі перемовин; безпекову ситуацію і майбутнє Чорноморського 
регіону. На зустрічі з Фуатом Октаєм, Головою Комісії у Міжнародних справах 
Великих Національних Зборів Туреччини, обговорили перспективи 
продовження процесу перемовин на Стамбульському майданчику, зокрема 
третій раунд “прямих” перемовин. У ході переговорів із керівництвом 
профільних комісій Великого національного зібрання Туреччини та 
представниками турецької делегації в Парламентській асамблеї НАТО, зокрема 
головою Мевлютом Чавушоглу, обговорено подальший розвиток стратегічного 
партнерства між Україною та Турецькою Республікою, участь Туреччини у 
переговорному процесі щодо припинення збройної агресії Російської Федерації 
проти України, перспективи продовження прямих переговорів, зокрема в місті 
Стамбул, а також координацію позицій у сфері міжнародної підтримки 
України. Окрему увагу було приділено безпековій ситуації в Чорноморському 
регіоні та на тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та 
м. Севастополь, захисту прав кримськотатарського народу, а також питанням 
соціального та правового захисту громадян України, які перебувають у 
Турецькій Республіці. У межах візиту також проведено зустрічі з 
представниками української громади та кримськотатарської діаспори, під час 
яких обговорено актуальну ситуацію в Україні та напрями подальшої 
гуманітарної й культурної співпраці.

У серпні 2025 року співголова депутатської групи Верховної Ради 
України з міжпарламентських зв’язків з Турецькою Республікою Ахтем Чийгоз 



надав інтерв’ю турецько-кримськотатарському інформаційному агентству 
QHA, у якому висвітлено позицію України щодо деокупації Криму та розвитку 
українсько-турецького міжпарламентського співробітництва.

З 15 по 23 вересня 2025 року члени групи Ахтем Чийгоз та Мустафа 
Джемілєв відвідали Міжнародний фестиваль авіації, космосу та технологій 
TEKNOFEST на запрошення Міністерства промисловості та технологій 
Турецької Республіки і Сельчука Байрактара, голови правління фонду T3 та 
технічного директора компанії Baykar. Фестиваль проводиться щорічно у 
співпраці з міністерствами Туреуької Республіки і має державне значення та 
стратегічний рівень. У рамках заходу було продемонстровано найновітніші 
розробки турецького оборонно-промислового комплексу, зокрема - бойові 
безпілотні літальні апарати, сучасні літаки та гелікоптери, радіолокаційні 
системи, засоби зв’язку та інші військові технології. Участь у заході дала 
можливість обговорення можливостей розширення оборонного 
співробітництва та ознайомлення з технологіями, що можуть бути використані 
у відсічі російській агресії.

3 24 по 30 вересня 2025 року року представники депутатської групи 
взяли участь у П’ятому саміті Міжнародної Кримської платформи, що відбувся 
у штаб-квартирі ООН в місті Нью-Йорк. Основну увагу приділено питанням 
деокупації Криму та консолідації міжнародних зусиль з метою відновлення 
територіальної цілісності України. За підсумками заходу була прийнята Нью-
Йоркська декларація, яка підтвердила відданість держав цілям і принципам, 
закріпленим у Статуті ООН, зокрема повазі до суверенітету і територіальної 
цілісності держав, відмові від застосування сили та мирному врегулюванню 
міжнародних спорів. Документ визнає послідовну й принципову позицію 
Генеральної Асамблеї ООН у захисті цих норм міжнародного права та 
підтверджує незаконність будь-яких територіальних придбань унаслідок 
агресії, а також невизнання спроб анексії та тимчасової окупації території 
України. Зростальна кількість учасників саміту свідчить про те, що питання 
Криму та принципу територіальної цілісності залишається критично важливим 
для всього світу.

З 17 по 20 листопада 2025 року співголова депутатської групи з 
міжпарламентських зв’язків з Турецькою Республікою Ахтем Чийгоз прийняв 
участь у 23-му Осінньому засіданні Парламентської Асамблеї ОБСЄ, що 
проходило у місті Стамбул. Зокрема, була обговорена тема “Розбудова 
майбутнього України після війни: оцінка готовності та можливостей до 
проведення виборів”.



З 23 по 26 листопада 2025 року у Стокгольмі відбувся Четвертий 
парламентський саміт Міжнародної Кримської Платформи Крим, який об’єднав 
близько 70 делегацій з майже 50 країн світу та провідні міжнародні 
парламентські інституції. В саміті прийняли участь представники депутатської 
групи Ахтем Чийгоз та Мустафа Джемілєв. На саміті була присутня також 
турецька делегація, що традиційно підтримує територіальну цілісність України. 
За підсумками заходу було ухвалено Спільну заяву, яка підтвердила підтримку 
територіальної цілісності України, необхідність притягнення агресора до 
відповідальності та участь України у будь-яких мирних процесах.

Упродовж грудня 2025 року делегація народних депутатів України 
здійснила робочий візит до міста Анкара. У межах візиту проведено зустрічі з 
депутатами Великого національного зібрання Туреччини, головним радником 
Президента Туреччини Реджепа Таїпа Ердогана Чагри Ерханом, 
представниками Партії справедливості та розвитку включно із заступником 
Голови партії Кюршадом Зорлу, представниками Турецького агентства з питань 
співробітництва та координації TİKA. На зустрічах також був присутній 
Наріман Джелялов - посол України в Туреччині.

Делегація також взяла участь у презентації книги «Життя, присвячене 
Батьківщині», присвяченої діяльності Мустафи Джемілєва, та провела зустрічі 
з представниками української і кримськотатарської громад Туреччини, зокрема 
з представником відділення Асоціації кримських татар у Гебзе Реджепом 
Ораком.

Висновки та рекомендації за підсумками роботи у 2025 році

Діяльність депутатської групи Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Турецькою Республікою у 2025 році сприяла 
поглибленню стратегічного партнерства між Україною та Туреччиною, 
координації позицій щодо безпекових, гуманітарних та економічних питань, а 
також підтримці прав кримськотатарського народу. Проведені робочі зустрічі, 
участь у міжнародних платформах та взаємодія з українською громадою 
сприяли консолідації міжнародної підтримки України у питаннях протидії 
збройній агресії Російської Федерації. Також була приділена увага діяльності 
українських і кримськотатарських організацій, що діють в Турецькій 
Республіці, неодноразово були проведені зустрічі із діаспорами і громадянами, 
що перебувають в Турецькій Республіці через війну. Підтримувались зв’язки із 
турецькими організаціями, що ведуть благодійну діяльність в Україні, зокрема 



з Турецьким агентством міжнародного співробітництва та розвитку (TİKA), 
Спілкою турків та споріднених громад за кордоном (YTB).

На 2026 рік рекомендується продовжити та систематизувати 
міжпарламентську співпрацю, передбачивши посилення координації з 
дипломатичними представництвами України, забезпечення регулярного 
інформування міжнародних партнерів щодо безпекової та гуманітарної ситуації 
та розширення роботи з українською та кримськотатарською діаспорою для 
забезпечення захисту їхніх прав та інтересів на території Турецької Республіки.

 
З повагою
співголови депутатської групи
з міжпарламентських зв’язків    Ахтем Чийгоз
з Турецькою Республікою                                          Роман Грищук


